

坚持将非常规水源纳入水资源统一配置

新华社北京7月1日电 记者1日从水利部了解到，水利部、国家发展改革委近日联合印发了《关于非常规水源配置利用的指导意见》，提出到2025年全国非常规水源利用量超过170亿立方米，地级及以上缺水城市再生水利用率达到25%以上。

指导意见指出，坚持将非常规水源纳入水资源统一配置，着力扩

大非常规水源利用领域和规模，为缓解水资源供需矛盾、提升水安全保障能力提供有力支撑。

指导意见提出，到2025年全国非常规水源利用量超过170亿立方米，地级及以上缺水城市再生水利用率达到25%以上；到2035年，建立起完善的非常规水源利用政策体系和市场机制，非常规水源经济、高效、安全利用的局面基本形成。

指导意见要求，通过科学规划布局、实行目标管理、纳入用水计划、严格论证审批、引导市场配置、加强考核监督等措施强化非常规水源配置管理，按照再生水、集蓄雨水、海水、海水淡化水、矿坑(井)水、微咸水等不同水源类型分别明确配置利用领域及相关措施，从计量统计、技术标准、科技支撑等方面强化基础能力建设。

倪岳峰在河北省与美国艾奥瓦州老朋友代表团友好交流会上指出 持续深化两省州民间交往 为促进中美人民友谊作出积极贡献

姜江与艾奥瓦州老朋友代表等致辞 王正谱主持

河北日报讯(河北日报记者四建磊吴楠)7月1日，河北省与美国艾奥瓦州老朋友代表团友好交流会在石家庄举行。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，中国人民对外友好协会副会长姜江，艾奥瓦州老朋友代表等致辞。省委副书记、省长王正谱主持。

倪岳峰代表中共河北省委、省人民政府，向艾奥瓦州各位老朋友的到来表示热烈欢迎。倪岳峰说，1985年，习近平主席在石家庄市正定县工作期间，率团访问了美丽的艾奥瓦州，在两地人民之间播下了友谊的种子。几十年来，两省州像走亲戚一样常来常往，友谊之树枝繁叶茂。艾奥瓦州老朋友为推动两省

州友好合作关系发展作出了积极贡献，带动越来越多的艾奥瓦州民众参与到双方的友好交往中，友谊的火炬在两省州人民手中代代传承。当前，河北上下正在深入学习贯彻习近平主席视察河北重要讲话精神，解放思想、奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。河北希望与艾奥瓦州持续深化民间交往，不断加强农业、经贸、教育、人文和青少年等领域的交流合作，为促进中美人民友谊作出积极贡献。

姜江代表中国人民对外友好协会，向艾奥瓦州各位老朋友长期致力于发展健康友好稳定的中美关系、深化艾奥瓦

州与河北的友好省州关系表示感谢。他指出，中美两国人民的交往，中美友城之间的合作，一直在中美关系发展的过程中发挥着独特而重要的作用。中国人民对外友好协会将深入贯彻习近平主席向“鼓岭缘”中美民间友好论坛所发贺信精神，与美国各友好组织和各界朋友一道，加强交往，增进了解，深化友谊，扩大合作，为构建相互尊重、和平共处、合作共赢的中美关系奠定民意基础，贡献民间力量。

艾奥瓦州老朋友代表团成员卢卡·贝隆、瑞克·金伯利、张维善、盖瑞·德沃切克、丹·斯泰恩，1985年随习近平主席访问艾奥瓦州的老同志代表白

润璋等发言，特里·布兰斯塔德、萨拉·兰蒂通过视频致辞，回顾了艾奥瓦州与河北省友好交流的历史，表示在习近平主席的关心培育下，两省州经贸、教育、文化等领域互动交流成果丰硕，友谊之树枝繁叶茂。大家希望继续发挥桥梁纽带作用，为深化两省州友好关系、密切各领域交往合作作出更大贡献。

会上，大家共同观看了宣传片《美丽河北 相拥世界》。

省委常委、秘书长严鹏程，省政府秘书长朱浩文，1985年随习近平主席访问艾奥瓦州的老同志代表等参加活动。

康彦民在沧县调研时强调

加快推进项目建设 加强重点文物保护 着力推动高质量发展

本报讯(记者孙健)7月2日，市委书记康彦民在沧县调研。康彦民强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实省委书记倪岳峰来沧调研要求，进一步牢记嘱托、感恩奋进，解放思想、奋发进取，加快推进项目建设，加强重点文物保护，着力推动高质量发展。

在远景(沧州)零碳智能产业园，康彦民详细了解远景科技集团科技创新、技术研发、项目建设有关情况，实地查看项目施工进度，现场协调解决困

难问题。康彦民指出，加快远景(沧州)零碳智能产业园项目建设，是深入贯彻落实党中央、国务院关于碳达峰、碳中和的重大决策部署，落实省委、省政府工作要求，着力打造京津冀清洁能源保障基地的重要抓手。希望企业坚定不移贯彻新发展理念，抢抓新能源汽车产业发展重要机遇，加强关键核心技术攻关，优化项目布局，扩大有效投资，助力沧州加快构建绿色低碳现代产业体系；坚持以市场需求为导向，进一步优化产品结构，提升核心竞争力和市场占

有率；加快项目建设进度，合理安排施工工序，上足人员设备，加强现场管理，环环相扣、压茬推进，全力以赴抓安全、保质量、提效率，努力形成更多实物工作量。同时，要积极谋划项目二期，全力推动项目建设不断取得新成效。各级各有关部门要持续优化营商环境，做好服务保障工作，助推项目早竣工、早投产、早见效。

在铁狮子与旧城遗址公园，康彦民实地查看铁狮子保护情况。康彦民指出，习近平总书记对文物工作作出重要

指示，省委书记倪岳峰对铁狮子保护提出具体要求，为我们做好工作指明了方向、提供了遵循。各级各有关部门要强化文物资源管理，采取科学方法，提升保护水平，统筹做好文物保护工作，筑牢文物安全底线。要深化文旅融合，深入挖掘和利用文化遗产，精心打造一批特色旅游景点和旅游线路。要加强宣传推介，创新推广方式，树立品牌意识，让沧州成为“这么近、那么美，周末到河北”优选地。

市领导田嘉宁、尹卫江参加调研。

加快建设经济强省美丽河北 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

前5个月全市规上工业企业实现营业收入2342.6亿元

同比增长6.8% 增速居全省第三

本报讯(记者李倩 通讯员李双双)今年以来，全市工业经济保持稳定增长。前5个月，全市2704家规上工业企业实现营业收入2342.6亿元，同比增长6.8%，高出全省平均水平5.7个百分点，增速居全省第三。这是日前记者从市统计局获悉的。

制造业保持稳步增长，电热水行业增速加快。从三大门类来看，1至5月，制造业实现营业收入2024.9亿元，占全市收入总量的86.4%，同比增长7.8%，高出全市平均水平1个百分点，上拉全市收入增速6.7个百分点，对全市工业经济起着重要支撑作用；电力、热力、燃气及水的生产和供应业实现收入同比增长3.2%，上拉全市收入增速0.3个百分点。

石化产业实现快速增长，拉动作用凸显。1至5月，全市石化产业实现收入981.9亿元，同比增长11.4%，高出全市平均水平4.6个百分点。其中，石油、煤炭及其他燃料加工业实现收入568亿元，同比增长15.4%，上拉全市收入增速3.4

个百分点；化学原料和化学制品制造业实现收入280.2亿元，同比增长10.1%，上拉全市收入增速1.2个百分点，这两个行业对全市收入增速的贡献率达59.6%。

生产销售不断加快，成本费用降低。5月末，全市规上工业企业产成品存货为205.1亿元，同比下降11.2%；产成品存货周转天数为15.4天，同比减少1.2天，较4月末减少0.1天，产销衔接进一步顺畅。1至5月，全市规上工业企业单位成本费用为91.89元，同比减少0.66元；每

百元营业收入中的成本为87.01元，同比减少0.77元，企业成本费用不断降低，为企业效益的进一步提升创造了有利空间。

新增企业快速增长，助力全市经济发展。2022年，全市年度新增规上工业企业431家，2023年月度新增规上工业企业23家，这454家规上工业企业本期实现营业收入86.7亿元，同比增长44.0%，上拉全市收入增速1.2个百分点，新增企业的健康快速发展，为全市工业经济稳步增长增添了新的动力。

线上线下双融合 精细服务再提升

海兴县“三项机制”实现便民服务“不打烊”

本报讯(记者孙健 通讯员史得江郭凌玉)“平时上班忙，有些社区活动不能参加。现在下班后也有人值班，能够提供各种暖心服务，真是把好事办到了大家心坎儿上。”提到党群服务中心“不打烊”服务机制，海兴县华府社区居民杨楠连连点赞。

这是海兴县升级村(社区)党群服务中心效能、深化错时服务机制的生动写照。今年以来，海兴县积极推行“牵

手服务制”“值班责任岗”“志愿招募令”等精细化、多样化服务措施，真正实现民心在基层聚集、问题在基层解决、服务在基层拓展，不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

牵手服务制，助力新时代邻里升温。海兴县积极打造“党组织+社会组织+志愿者”牵手模式，组织创建“木兰有约”“志愿爱心团”“金色阳光”等志愿服务队，开展党的二十大精神宣

讲、“党建共享家”项目认领、关爱老人行动、法律服务等志愿活动82场，解决问题、化解矛盾43个，让志愿服务成为参与基层治理的重要社会力量，形成共建共治共享新格局。

值班责任岗，实现24小时在线接单。以服务居民群众为“靶心”，海兴县充分发挥党建统领、网格智治的优势，通过采取“错时上下班、错时入户、错时轮岗”等举措服务群众，全力做好入户调查、心理咨询、婚恋辅导、纠纷调解、平安宣防等工作。自实行错时轮岗以来，解答居民群众各类咨询322人次、办理相关事务114

件，有效解决了群众找人难、办事难，服务与群众需求时间断档、脱节等问题。

志愿招募令，集结红袖标服务先锋。发布“红袖标”党员志愿服务招募令，海兴县依托招募的856名党员志愿先锋，积极开展“联系一个、参加一队、兑现一诺”活动。通过选拔青年党员志愿先锋，推动青年常态化融入基层治理，让青年志愿服务成为先锋力量；通过党员结对帮扶、链接医疗资源，为独居老人提供上门慰问、心理疏导等服务，推动志愿服务以“以小见大”，实现更具人气、更有活力、更可持续。

倪岳峰在石家庄市调研时强调 加快推动主导产业发展 巩固壮大实体经济根基

河北日报讯(河北日报记者四建磊)7月1日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市调研。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加快推动主导产业高质量发展，巩固壮大实体经济根基，为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力支撑。

我省是中医药大省，具有发展壮大中医药产业的独特优势。倪岳峰来到神威药业集团有限公司，走进企业中医药文化展馆和研发中心，详细了解企业发展沿革、科技创新情况。倪岳峰指出，加强中医药传承创新发展，对于弘扬中华优秀传统文化、全面推进健康河北建设具有重要意义。要深化中医基础理论研究，利用高新技术和现代仪器设备，加强跨学科联合攻关，促进中医药与现代科技深度融合，在继承的基础上大胆创新。要规划建设一批标准化、规模化中药材种植基地，健全与群众利益联结机制，带动群众增收致富。要提高中药材精深加工水平，积极采用高效萃取等工艺，加强标准制定、质量追溯和体系管理，探索推进中药计量标准化，打造更多中医药知名品牌。

石家庄诚志永华显示材料有限公司，是液晶材料行业的龙头企业。倪岳峰认真察看企业生产流程，询问研发情况，鼓励企业紧紧抓住我省大力发展电子信息产业的重大机遇，进一步加大科技研发力度，加强科技创新能力建设，提升核心竞争力，走专业化、高端化、特色化之路。各地要牢牢把握新一代电子信息产业发展方向，根据各自产业基础和比较优势，做优做强光伏、新型显示、现代通信等优势产业，努力塑造新动能新优势，加快构建现代化产业体系。

石家庄通合电子科技股份有限公司主要从事新能源汽车充电模块、智能电网电力电源等业务。倪岳峰观看产品展示，深入车间一线，了解产品测试、生产研发等情况，叮嘱企业瞄准国家战略需求，发挥产学研深度融合优势，不断在关键核心技术上取得新突破。各地要加大对电子信息领域企业的支持力度，打造和开放应用场景，为企业技术创新、产品创新提供服务和平台，促进新技术快速推向市场，帮助更多企业实现技术迭代升级和产品应用推广。要大力培育行业领军企业，对骨干企业给予个性化、精准化重点扶持，强化上市前政策激励，助推企业借力资本市场发展壮大。

省领导张超超、严鹏程、时清霜参加调研。

中共河北省委关于追授曲宪忠同志“河北省优秀共产党员”称号的决定

>>>见第八版

学思想 强党性 重实践 建新功

学思用贯通 知信行统一

省总工会在主题教育中做实调研 功课推动问题解决

发挥桥梁纽带作用 解决职工“急难愁盼”

河北日报讯(河北日报记者方素菊)日前，在河北顺丰石家庄民生路户外劳动服务站，快递员王强一边喝水一边给手机充电。“服务站真是方便了，渴了可以来喝水，累了还能来坐会儿，还有应急药品。”王强说，听说接下来还要给电动车充电也不发愁了。

快递小哥、送餐骑手、网约车司机等新就业形态劳动者整日忙碌在城市的大街小巷，为大家生活带来了诸多便利。他们有什么诉求，如何保障他们的合法权益？近日，省总工会组成多个调查研究组，深入石家庄、邢

台、唐山等地，在一线摸实情、找问题、听建议、谋对策。

“针对服务站点，我们梳理出来6大类17个方面问题，下一步我们将逐步提升服务站点功能，比如配备充电桩、除颤仪、书籍等，为他们提供更精准、更贴心的服务。”省总工会权益保障部部长牛晓青表示。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，省总工会围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，深学细悟把握理论精髓，做实调研功课推动问题解决，不断开创工会工作新局面。(下转第八版)